

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Miércoles, 19 Septiembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 379 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

La contestación de España a la nota franco-británica sobre Tánger

"El Gobierno español no puede abandonar su punto de vista de principio, aunque en aras de la concordia acceda a examinar y respetar los criterios que difieren del suyo"

San Sebastián. — Por el Gobierno español ha sido entregada al Embajador de la Gran Bretaña y al Delegado del Gobierno Provisional de la República francesa una nota verbal en la cual

se contesta a la que ambos representantes dirigieron el día 4 del corriente en relación con la cuestión de Tánger.

Conviene consignar que según se proyectó por el Gobierno español con la referida nota del 4 de Septiembre Francia y la Gran Bretaña, han llegado, sin conocimiento de España, ni previo acuerdo con ella, a un acuerdo encaminado al restablecimiento del Estatuto de Tánger. Se trata de poner en vigor los convenios de 1923 y 1928 con determinadas modificaciones. Según el acuerdo en cuestión, el restablecimiento del Estatuto se mantendrá con carácter provisional hasta que se reúna una conferencia internacional llamada a establecer el definitivo. Serán invitadas a dicha Conferencia las potencias signatarias del acta de Algeciras y entre ellas España. España, asimismo ha sido invitada a participar en el llamado régimen provisional en que inter-

vendrán igualmente EE. UU. y la URSS.

En su contestación a la nota franco-británica, empieza el Gobierno español por hacer una breve historia del régimen que desde cinco años ha venido aplicándose hasta ahora en la Ciudad de Tánger, así como las poderosas razones que lo justificaron.

Cuando España, el 14 de Julio de 1940 tomó la resolución de intervenir en Tánger, con las tropas jafilianas y siempre a través de la autoridad del Jalifa, el régimen estatutario como consecuencia de la guerra mundial se hallaba prácticamente desvirtuado y en condiciones de difícil, por no decir imposible, funcionamiento. Ni el Comité de Control, ni la Asamblea legislativa, compuesta por representantes de países que en la inmensa mayoría estaban en guerra, o bien

(Continúa en la 3.ª página)

El aumento del intercambio comercial de España

Es destacado por el "The New York Times"

La exportación española de vinos y licores a EE. UU. ha crecido con 5 millones de dólares

Nueva York. — El periódico "The New York Times" destaca, en una información, el aumento de los intercambios comerciales entre España e Inglaterra, por una parte, y también entre España e Irlanda, Holanda, Bélgica, Suecia, Argentina, Perú y Venezuela.

También da cuenta de la firma del nuevo tratado comercial con Francia firmado en San Sebastián.

EXPORTACION DE VINOS Y LICORES ESPAÑOLES A ESTADOS UNIDOS

Madrid. — A 22.485.946 dólares, con un incremento de 5 millones de dólares, asciende la exportación española de vinos y licores a Estados Unidos en el primer cuatrimestre del año actual en comparación con igual período de 1944.

Por distritos figura a la cabeza Sevilla y después Barcelona, Madrid, Valencia, Málaga, Bilbao y Vigo. CIFRA

EDITORIAL

Niños sanos de cuerpo y alma

Una de las características de los tiempos actuales es la preocupación por la infancia. Antaño, el niño pasaba — como ha escrito pluma autorizada — inadvertido en la vida social. Todo lo para el niño era hijo de la improvisación, no del estudio metódico de sus problemas. Prácticamente, eran estos desconocidos. La puericultura estaba en manillas. Así, se comprende que la mortalidad infantil llegara a alcanzar índices realmente aterrados.

Aquella época, que parece ya enhorabuena lejana, fué dichosamente superada. El médico, el legislador, el literato, posaron su atención en el niño, comprendieron la injusticia que con éste venían cometiendo y propusieron enmendarla, viendo, además, que al hacerlo, iban a prestar uno de los más claros servicios a la humanidad. La aparentemente complicadísima manera de ser de la infancia fué concienzudamente estudiada. Ni una sola faceta quedó desatendida. Montaron se clínicas y sanatorios, aprobaron leyes protectoras, y las beneficiosas consecuencias no tardaron en aparecer. Los índices de mortalidad infantil son hoy enormemente más bajos. La infancia es, física, mente, más sana y más fuerte.

Gracias a Dios, esta realidad es harto halagüeña; y todo hace augurar que será todavía superada. Sin embargo, no se ha hecho todo. Hay, además de la formación física de los niños, la espiritual y moral. Esos cuerpos sanos y bien formados deben ser albergue de almas también bien formadas y fuertes. Para el logro de éstas es preciso también trabajar sin descanso, con fidelidad a un plan racional. Hay tres elementos que juzgamos indispensables en éste: el libro, el cine y el teatro infantiles. En los tres se hizo bastante, pero — reconozcámoslo — puede y debiera hacerse infinitamente más. Son la trilogía de colaboradores espléndidos del padre y el maestro. Si durante mucho tiempo fueron para el niño un constante peligro, ahora han de ser una eficaz ayuda. Hay, por fortuna — como

VIBRANTE DISCURSO DEL CAUDILLO EN VITORIA

Nuestra victoria no ha sido de una persona, ni de un partido-dijo Franco-; ha sido la victoria de la Fe, de las tradiciones, de los hogares, del campo y de la ciudad, de la fábrica y del trabajo; del pobre como del rico

Vitoria, 18. — En el brillante acto celebrado ayer en Vitoria, en el palacio de la Diputación, con motivo de la entrega al Generalísimo Franco del título de diputado general honorario de Alava, S. E. pronunció el siguiente discurso:

Excmo. Sr. Presidente de la Diputación de Alava; Excelentísimos Sres. diputados forales y alaveses todos:

Yo quisiera, al recoger las palabras de vuestro presiden-

dijimos — una acertada legislación que al niño protege y vigoriza, que reglamenta su trabajo, que le obliga a unas cosas y le prohíbe otras. Bien está que así sea. Pero paralelamente a todo eso debe desarrollarse esa organización que cuida y modela sus sentimientos y su espíritu, su alma y su corazón. Lo contrario sería buscar tan sólo generaciones de bella fachada, pero espiritual y moralmente vacías. Y no son éstas, en verdad, las que la Patria necesita.

te, acertar a expresar con cuánto afecto y gratitud respondo al que vosotros ponéis al honrarme con estos títulos, que en su simple enunciación lo expresan todo, padre de esta provincia y diputado general honorario de Alava.

Al evocar aquellos días de nuestra gloriosa Cruzada, cuando vuestra ciudad albergaba aquel Cuartel General del glorioso General Mola, y desde aquí dirigíamos las operaciones que iban liberando a las tierras hermanas, entre todos los recuerdos de aquel tiempo, destacan aquella serenidad, fe y confianza ante los peligros y aquella Legión de gloriosos muchachos cuyos nombres vimos esta mañana grabados en las lápidas del monumento a la Cruz de los Caídos.

LO QUE NO PUEDEN O NO QUIEREN COMPRENDER FUERA

Estos sacrificios gloriosos y aquellas alegrías con que las

provincias españolas recibían la noticia anhelada, es lo que no pueden o no quieren comprender fuera.

Nuestra victoria no ha sido de una persona, ni de un partido; nuestra victoria ha sido la victoria de la Fe, de las tradiciones, de los hogares, del campo y de la ciudad; de la fábrica y del trabajo; del pobre como del rico; triunfo de todos y derrota sólo de la anti-España. (Las últimas palabras del Caudillo son interrumpidas con una gran ovación y entusiastas gritos de ¡Francó, Franco, Franco! que duran largo rato).

Nuestro Movimiento vino a salvar a España de su destrucción moral y material, y gracias a él no nos encontramos hoy en el estado en que se debaten tantos pueblos desgraciados del mundo, que si en el terreno material registran las máximas de las hecatombes y destrucciones, es todavía mucho mayor el

(Continúa en la 3.ª página)

Reconocimiento de los mineros asturianos al Ministro de Trabajo

Nunca los mineros habían conseguido tantas mejoras como ahora

Madrid. — Los mineros asturianos llegados a Madrid para entregar al Ministro del Trabajo el proyecto de bases de labor en las minas han hecho declaraciones a un periodista de "A B C".

Manifestaron que, desde hace más de treinta años — tiempo que trabaja en las minas el

más antiguo de ellos — han conocido muchos Ministros de Trabajo y muchas situaciones políticas, sin que nunca se haya hecho por los mineros tanto como ahora.

Poco a poco se han logrado mejoras sin tener que llegar a las huelgas, agotadoras de nuestra economía, y que siempre tenían un mínimo de beneficio que no compensaba jamás los sacrificios realizados.

Destacaron que los obreros imposibilitados de trabajar, por silicosis u otras causas, perciben ahora el 75 por 100 de sus jornales, cantidad respetable y que jamás fué alcanzada en situaciones políticas anteriores.

También se refirieron a la eficacia de las elecciones sindicales, las cuales permiten elegir a los compañeros que trabajan más y más capacitados para los puestos sindicales. CIFRA

LA INSUFICIENCIA DEL TRABAJO

que no tiene en cuenta las cargas familiares queda compensada por medio del Subsidio Familiar, que se entrega únicamente a los trabajadores con menores a su cargo.

En las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión informarán ampliamente de los requisitos precisos para percibirlo.

El nuevo cónsul general de España en Tánger

Se espera su llegada a dicha plaza

Tánger. Se espera la llegada de don Cristóbal del Castillo, nuevo Cónsul General de España en Tánger. Asimismo se espera al diplomático señor Aguirre de Cácer, a quien según los círculos autorizados se le ha confiado una misión especial en Tánger. —Cifra.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

«Día Universal del Ahorro»

Para dicho día la Comisión Administrativa de esta benéfica Asociación ha acordado abrir un Concurso para adjudicar los premios siguientes:

Primero: Ciento veinte premios de cincuenta pesetas a los imponentes que hubiesen efectuado mayor número de imposiciones desde 1.º de Enero de 1944 a 31 de agosto último, dando la mitad preferentemente a los obreros manuales, la cuarta parte preferentemente a empleados, y el resto a los imponentes sin distinción; y siendo en todos los casos preferidos los no premiados por este concepto en los últimos cinco años.

Segundo: Ochenta premios de cincuenta pesetas a los imponentes obreros o sirvientes de uno u otro sexo, con más tiempo de servicio en una misma casa, taller, fábrica, tienda o finca rústica, siendo preferidos los no premiados por este concepto en el año anterior en la siguiente forma:

Veinte y cinco para los no mayores de 25 años.

Treinta para los comprendidos entre los 25 y 50 años; y veinte y cinco para los mayores de 50 años.

Tercero: Premios a los hijos de imponentes, nacidos desde 1 de Noviembre de 1944 a 31 de Octubre de 1945.

A todos los imponentes de esta Caja que les hubiese nacido un hijo de legítimo matrimonio en el período de tiempo indicado, se les concederá un premio consistente en una libreta a nombre del nacido, con una imposición de 5 pesetas.

Si la hubiesen abierto ya al publicarse estas bases, se les abonará en ella una imposición de 10 pesetas.

Cuarto: Quince premios de cien pesetas a los imponentes obreros, casados o viudos, con mayor número de hijos menores de 14 años, siendo preferidos los no premiados por el mismo concepto en los tres años últimos.

Quinto: Diez premios de cien pesetas a las viudas o esposas de marido impedido para el trabajo, obreros, imponentes, con mayor número de hijos menores de 14 años, con preferencia a los no premiados por el mismo concepto en los tres años anteriores.

Sexto: Ocho premios de cien pesetas a los padres obreros con hijos gemelos menores de dos años, preferiéndose los de menos jornal y no premiados en los dos años anteriores por el mismo concepto.

B) — Regalar las siguientes Libretas:

Primero: Una con veinte y cinco pesetas a cada uno de los niños o niñas más aplicados en las escuelas públicas de Palma, su término y localidades en donde se tiene establecida una Sucursal (una para cada escuela que lo solicite), no imponente de esta Caja de Ahorros. — Si el designado fuese ya imponente, se le abonaría en su libreta una imposición de dicha cantidad.

Segundo: Una libreta con veinte y cinco pesetas a cada uno de los cinco asilados elegidos por la suerte, de los de la Misericordia, Miñonas, Inclusa y Sagrada Familia, no imponentes de esta Caja de Ahorros. — Si los designados fuesen ya imponentes, se les abonaría en su libreta una imposición de dicha cantidad.

Tercero: Una libreta con veinte y cinco pesetas a los 10 reclusos de la Cárcel de Palma que por el Jefe de la misma se juzguen más dignos de ello, y otro tanto para las reclusas, en las mismas condiciones. Si los designados fuesen ya imponentes, se les abonaría en su libreta una imposición por dicha cantidad.

C) — Bonificación de nuevas Libretas:

Se bonificarán con una imposición de 10 pesetas todas las libretas que se abran día 31 de Octubre próximo por cantidad no inferior a dicha suma, a favor de personas que no sean ya imponentes de la Sociedad.

Dicha bonificación no podrá retribuirse hasta transcurridos

dos años de expedida la libreta, y será anulada si resultare que el imponente figura como titular de otra libreta o la hubiere cancelado con posterioridad al 31 de agosto último.

D) — Pensiones a la ancianidad:

Destinar la cantidad de 20.000 pesetas a la creación de pensiones vitalicias de 30 pesetas mensuales, mediante concurso, a favor de obreros necesitados, de uno u otro sexo, sean o no imponentes, que hayan cumplido 80 años de edad y distribuyéndose por mitad las pensiones entre ancianos y ancianas.

— Bonos de caridad.

Distribuir 3.000 pesetas en Bonos de Caridad, de una peseta cada uno, entre los pobres.

Palma de Mallorca a 10 de Septiembre de 1945.

Condiciones para optar a los Concursos

Los que se crean en condiciones para optar a alguno de los premios ofrecidos, deberán solicitarlo en las Oficinas de este Establecimiento antes del día 15 de Octubre próximo.

Una misma persona no podrá obtener más que un solo premio.

La Asociación examinará cada caso de petición y concederá los premios a los que a su juicio reúnan las condiciones exigidas.

La entrega de los premios y la de los títulos de pensiones se hará en el lugar y en la fecha que oportunamente se anunciará.

Para acreditar las circunstancias exigidas a falta de documentos de mejor autenticidad bastará:

Para la edad una simple nota de los archivos parroquiales o del archivo eclesiástico de la Diócesis.

Para el carácter de obrero o sirviente, una declaración que así lo exprese, suscrita por el patrono o Jefe del Establecimiento, casa o finca rústica donde preste sus servicios, con expresión, en su caso, del tiempo de los mismos.

Para el estado de casado o viudez y el número de hijos, con las edades respectivas de éstos, una nota firmada por el Alcalde o por el Párroco correspondiente.

La Asociación reintegrará a los imponentes de los gastos que les ocasione la obtención de los antedichos documentos.

NOTA: No podrá ser retirada la imposición inicial de las libretas nuevas hasta después de cinco años, a excepción de las abiertas a favor de los reclusos.

Palma de Mallorca, a 10 de Septiembre de 1945.

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

NOTICIAS LOCAL

30 años atrás
 (De la colección de)
CORREO DE MALLORCA

19 Septiembre de 1915

—A las 10 de la noche de hoy pasó a mejor vida el M. Ilre. Sr. don Miguel Maura Montaner, Rector del Seminario. Murió el ilustre sacerdote, tras una larga agonía, rodeado de los Profesores del establecimiento, de su hermano don Francisco y otros familiares.

—En la explanada del muelle se celebró la jura de la Bandera por los reclutas excedentes de cupo de 1913. Presidió el acto el Capitán General de estas islas.

—Falleció en el arrabal de Santa Catalina el Rdo. don Miguel Amengual Bauzá, Beneficiado de la S. I. Catedral Basílica y capellán honorario de las Adoratrices.

—Se encuentra enfermo de gravedad el Ilmo. Sr. Vicario Capitular, S. V. Padece el Ilmo. Sr. Alcover una pulmonía. A primeras horas de la tarde le fueron administrados el Santo Viático y la Extremaunción.

- DE SOCIEDAD -

DE VIAJE
Después de pasar un tiempo, rada en Cala Ratjada, esta noche saldrá para Barcelona de paso para Madrid, el banquero don Juan March, acompañado de su familia.

— Esta tarde marcharán a

RADIO BORN

Barcelona en el avión correo don Antonio Ruiz Cerdá, don Vicente Mas, doña María Antonia Vallespir y don Juan Palliser Grau.

— Para Mahón ha salido don Emilio Palmer, Maestro Nacional, acompañado de su familia.

— Ha salido para Valencia y Mula (Murcia) la Rda. M. María Casasayas, Religiosa de la Pureza, que ha venido desempeñando durante seis años el cargo de Superiora en el Colegio de Valldemosa, dejando muy gratos recuerdos de su actuación como lo atestiguan el homenaje que le dedicaron numerosas familias valldemosinas al que asistieron más de cien personas, haciéndole entrega de un artístico pergamino como recuerdo de adhesión y afecto.

A Mula va, igualmente destinada como Superiora de dicha Casa Colegio. Desémosle mucho éxito en sus residencias.

— Esta mañana han llegado en el vapor correo de Barcelona

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

ESTADO MAYOR

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que el próximo día 22 de 8 a 12 horas de la mañana se efectuarán ejercicios de Tiro de Cañón con fuego real.

Se considera zona peligrosa la comprendida entre Torre D'en Pau y C'an Pastilla a una distancia de 8 kilómetros de la Costa.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Firmado: Juan Menor.

El médico SION RIERA

ENFERMEDADES DE PECHO
San Miguel 236

Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.

don José Vidal, don Miguel Oller; don José Ribas; don Juan Codina y don Rafael Rosado. — Ha regresado a Barcelona el consejero del Banco Hispano Americano don Félix Escalas acompañado de su esposa.

CORREO DE MALLORCA
OSBORNE

Jefatura Provincial de Sanidad

Admisión de enfermos en el Sanatorio "Caubet"

Se hace público para general conocimiento que aquellos enfermos que deseen ingresar en el Sanatorio «Caubet», en cama gratuita o de pago, deberán

presentar un escrito oficial dirigido al Jefe Provincial de Sanidad.

Los solicitantes serán reconocidos en el Dispensario Antituberculoso de esta Capital, instalado en el Instituto Provincial de Sanidad (calle Cecilio Metelo).

Para poder obtener cama gratuita, el enfermo deberá demostrar estar en situación económicamente débil mediante certificación expedida por la Alcaldía de la localidad donde resida.

Para ocupar cama de pago, se deberá presentar relación jurada de ingresos.

La situación económica de los aspirantes a plazas en dicho Sanatorio será acreditada por medio de certificación del Ayuntamiento respectivo, acerca de las contribuciones por contribuciones urbana, rústica e industrial de peticionario.

Los empleados públicos o privados deberán presentar certificación, de sus ingresos mensuales, expedida por el Habilitado oficial o por el Jefe de la Entidad donde preste sus servicios.

De momento, serán solamente admitidos mujeres (100 camas) y niños (ambos sexos, 16 camas).

Palma, 17 septiembre de 1945. — El Jefe Provincial de Sanidad, Dr. Porcel.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

9.º ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA

+ Srta. María Ordinas Pizá

Ocurrido el 20 de Septiembre de 1936

E. P. D.

Su familia ruega a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. El oficio conventual que se celebrará el próximo jueves, día 20 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Alaró, se aplicará en sufragio de su alma.

La contestación de España a la nota franco-británica sobre Tánger

"La acción protectora de España evitó a Tánger y a la causa de la paz un número incalculable de daños"

(Viene de la 1.ª página)

aliados, total o parcialmente con el Eje, podían actuar eficazmente. Existían además fundados temores de un acto de hostilidad inminente dirigido contra Tánger por parte de las potencias del Eje. Para impedirlo oportunamente y en defensa, pues, de la neutralidad de la zona tangerina, fué preciso extender a su territorio la acción protectora de España, que de esta manera evitó a Tánger y a la causa de la paz, un número incalculable de daños.

Antes de intervenir el Gobierno español con el carácter y los propósitos que se expresan, fué informada la representación diplomática francesa, que reconoció la conveniencia de prevenir los aludidos actos de hostilidad. Se dió asimismo conocimiento de la ocupación a la Embajada británica en Madrid, que tomó la nota sin formular entonces propuesta alguna y llegó por último, en una fecha ulterior a la conclusión formal de un «modus vivendi» que vino a consolidar, por decirlo así, la situación creada «de facto».

Quedaba sin embargo pendiente la declaración de la situación jurídica de la zona de Tánger. Aquella situación tenía sin embargo carácter transitorio. No está demás recordar en las presentes circunstancias que en aquella ocasión el Gobierno británico declaró que accedería gustoso a que España tuviera un interés especial en Tánger y que se hallaba dispuesto a examinar con toda simpatía cualesquiera proposiciones que el Gobierno español tuviese a bien presentarle, así como otras partes interesadas, con el fin de regularizar la situación. La ley de 23 de noviembre de 1940 que se proyectó más tarde al régimen de Gobierno de la ciudad de Tánger declarándola anexionada a la zona del Protectorado español obedeció al propósito de asegurar la indispensable unidad jurídico-administrativa, entre la zona de Tánger y la del Protectorado y quedó asimismo sujeta a la revisión eventual del asunto. No se llega en efecto a dictar la disposición complementaria anunciada en ella y tanto el Tribunal Mixto, como los Códigos fundamentales tangerinos, fueron mantenidos en vigor con toda dignidad e independencia.

Desaparecidas actualmente las circunstancias que en interés mismo de la zona de Tánger y en defensa de su neutralidad motivaron las medidas de referencia, lo lógico es que el Gobierno español se halle dispuesto a tomar en consideración el restablecimiento del Estatuto tangerino e incluso las modificaciones que convinieren introducir en sus términos. Conviene en todo caso señalar, y así se hace en los debidos términos en la nota española, que jamás convenio alguno relativo a Tánger fué negociado sin la presencia y colaboración de España. Que la importancia y el volumen material y moral de nuestros intereses confieren a España una situación especial y privilegiada en cuanto a Tánger respecta y que no cabe, en buenos principios de equidad y derecho, que España, en cuya zona de Protectorado marroquí se halla enclavada la de Tánger, sea invitada a tratar sobre el asunto, como una de tantas potencias signatarias de Algeciras, como si no tuviese títulos preferentes y superiores. La inclusión defi-

nitiva de Tánger en la zona de Protectorado español de Marruecos, sigue siendo a juicio del Gobierno, no sólo la solución más adecuada a las realidades geográficas y más propicias al mantenimiento de su neutralidad, que a nadie interesa más que a España, sino que constituye, asimismo la forma más favorable a los intereses de la propia ciudad de Tánger.

Existe en efecto una evidente relación entre los servicios de acción española de Tánger, siempre a través de la autoridad del Jalifa y su propia prosperidad y florecimiento. Con cifras y datos concretos se demostrará en su día este aserto.

El Gobierno español no puede abandonar su punto de vista de principio, aunque en aras de la concordia acceda a examinar y respetar los criterios que difieran del suyo. En este sentido y después de consignar las consiguientes reservas, se halla dispuesta a colaborar en el restablecimiento del régimen estatutario en la zona tangerina, representado a su juicio por los acuerdos de 1923 y 1928 y por canje de notas hispano francesas de 1.935 y a tratar con los Gobiernos principalmente interesados, en una conferencia de la mayor amplitud, las modificaciones que sobre la base del interés colectivo deban ser introducidas en convenios vigentes.—Cifra.

(Viene de la 1.ª página)

relajamiento en el terreno de lo moral.

No son ya sólo nuestras voces las que se alzan invocando la espiritualidad, son las de los hombres más representativos del mundo las que piden la vuelta de una espiritualidad que en medio de un caos y de unas tinieblas, no puede encontrarse más que bajo la luz del Evangelio. (¡Muy bien, muy bien! Grandes aplausos).

LAS UNICAS PIEDRAS SOBRE LAS QUE SE CONSTRUYE NO SE DERRUMBAN. SON LAS QUE SE ASIENTAN SOBRE LA LEY DE CRISTO

Han pasado, como véis, varios siglos desde aquellos tiempos en que un insigne alavés predicó sus doctrinas, aquel eminente teólogo que pasó a la Historia con el nombre de Francisco de Victoria, que hace nos congregamos aquí a los cuatro siglos de su muerte y, sin embargo, cuántas fuerzas toman hoy sus doctrinas. ¡Qué revivir el de sus lecciones ante las pasiones y las cosas del mundo! Y es que las únicas piedras sobre las que lo que se construye no se derrumba, son las que se asientan sobre la ley de Cristo. (Muy bien, muy bien!). Muchos aplausos. Gritos de: Franco, Franco Franco!

La estancia del Caudillo en San Sebastián

La Diputación Provincial le obsequió con una gran comida de gala

La llegada del Jefe del Estado al Palacio Provincial fué saludada con aplausos y vitores por el público

San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado ha permanecido toda la mañana en el Palacio de Ayete. Esta noche asistirá con su esposa a una comida de gala que le ofreció la Diputación de Guipúzcoa y que se verificará a las diez en el Palacio provincial, con asistencia del Ministro de Asuntos Exteriores, el Capitán General de la sexta Región, Jefe del Estado Mayor de la misma, Gobernadores Civil y Militar, Presidente de la Diputación Diputados provinciales, Comandante de Marina y demás autoridades con sus respectivas esposas.—(Cifra).

San Sebastián.— Pocos minutos después de las diez de la noche salió del Palacio de Ayete S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, los Jefes de las Casas Militar y Civil y sus ayudantes y se trasladaron a la Diputación con objeto de asistir a la comida que en su honor le daba la Corporación Provincial.

A la llegada del Caudillo a la Diputación la muchedumbre que se había situado por los alrededores prorrumpió en aplausos y vitores y le aclamó incesantemente con gran entusiasmo.

En la entrada del edificio se encontraba la Corporación en pleno. El Generalísimo pasó al Salón de recepciones acompañado de los diputados. Allí saludó Su Excelencia a las autoridades e invitados que le esperaban. Ante los insistentes aplausos y requerimientos del público el Jefe del Estado con su esposa tuvo que asomarse al balcón central y fué objeto de enorme ovación. La banda de clarinetos interpretó el himno de la Corporación Provincial.

Seguidamente precedido por los maceros y clarines el Caudillo pasó al Salón de Sesiones, acompañado del Presidente de la Diputación, diputados y autoridades, y empezó la comida.

El Jefe del Estado tenía a su derecha a su esposa y a continuación el Presidente de la Diputación y señora, Ministro de Justicia y el Gobernador Civil Barón de Benasque. A la izquierda se sentaron la señora del Ministro de Asuntos Exteriores, el Capitán General de la sexta región y señora, Presidente de la Diputación y Gobernador Militar. No asistió a la comida, por hallarse indispuerto el Ministro de Asuntos Exteriores.

**¡EXCAUTIVO!
¡EXCOMBATIENTE!**

Si pretendes contraer matrimonio no debes olvidar que tienes una preferencia y un mayor margen de edad en la concesión de **PRESTAMOS NUPCIALES**. Solicítalo en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Terminada la comida Su Excelencia se retiró al Palacio de Ayete, siendo despedido por la Corporación en pleno y autoridades. La banda de clarinetos interpretó el himno de la Diputación.—Cifra.

CAMPESINOS

«Todos los que no trabajáis permanentemente con un patrono (trabajadores eventuales) debéis comunicar en los primeros días de cada mes al Corresponsal de la Obra Previsión Social los días trabajados a fin de que se os incluya en la relación mensual de subsidiados. Sin este requisito no percibiréis el Subsidio Familiar a que tenéis derecho.»

Estaciones de radio para Mozambique

El Ministerio de Colonias portugués ha ultimado un contrato importante

Londres. — Un contrato por valor de 120.000 libras esterlinas, para dotar de un completo sistema de comunicaciones radiotelegráficas a la colonia portuguesa de Mozambique en África oriental, ha sido firmado por el Ministerio de Colonias de Lisboa con la compañía británica Marconi. En las fábricas que esta entidad posee de Chelmsford (Essex) serán construidas doce estaciones radiotelegráficas y radiotelefonías, de onda corta, para ser instaladas en los pueblos principales de la citada colonia.

Las tres emisoras más importantes funcionarán en Lourenco Márquez, Beira y Kamapura. Las dos primeras y otra más en Mossuril estarán equipadas técnicamente para comunicar con los barcos en alta mar. EFE

¡TRABAJADOR!

La existencia y el porvenir de tu vida e hijos huérfanos puedes asegurarla solicitando de tu patrono se afilie y te asegure en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Si no estuvieras asegurado tus deudos no podrán percibir a tu muerte los Subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

Lo que no encontrará en ninguna parte, en VINOS, COÑACS, CREMAS y LICORES embotellados y a granel, lo tiene la **BODEGA MALLORCA** (Pl. Quadrado, 33)

ñolismo, de nuestra esencia y de nuestro espíritu; pero que no se anquilosen y que sean las piedras básicas sobre las que construyamos, bajo el Imperio de la ley de Dios, esa gran España social, humana y justa, por la que dieron sus vidas nuestros mejores.

¡Viva España!
¡Arriba España!
¡Viva Alavá!
(Las últimas palabras de S. E. son acogidas con una clamorosa ovación).

CIFRA

VIBRANTE DISCURSO DEL CAUDILLO EN VITORIA

Nuestro Movimiento hizo posible la vuelta de España a su propio ser

(Viene de la 1.ª página)

Una voz: ¡Viva Cristo Rey!, grito que es contestado con entusiasmo.

En vuestra evocación a las viejas tradiciones alavés, en vuestro apego a los viejos fueros, está toda la razón de nuestra Cruzada. Todos los pueblos españoles destruyeron a través de la Historia de análogos privilegios, que nuestros reyes y nuestros señores otorgaron incluso a moros y judíos, garantizando la libertad, el respeto, la justicia y la dignidad humana. Es decir, que formaron todas aquellas leyes, aquel tesoro que más tarde, vestido de máscara, nos trajeron a nosotros en las nuevas Constituciones... (Los aplausos y los vivas interrumpen a S. E. durante unos minutos).

El haber querido cambiar nuestro derecho, el haber querido reformar nuestras instituciones, saturándolas de las nuevas doctrinas de la Enciclopedia, produjo aquellas reacciones españolas que tantas veces ensangrentaron nuestras tierras y que tuvieron coronación y remate en nuestra gloriosa Cruzada.

**AMAR A LAS CO.
MARCAS ES AMAR
DOS VECES A ES.
PANA**

Nuestro Movimiento hizo posible la vuelta de España a su propio ser. No vino a sustituir el desorden republicano por la arbitrariedad, sino a devolver a los españoles, con el orden, sus derechos, sus fueros y sus liber-

tades, a restaurar ese amor a la tradición y ese gusto por lo peculiar de cada lugar o comarca que se traduce en alegría en los ojos y en emoción en el corazón. (Otra larga salva de aplausos y vitores cortan de nuevo la oración del Caudillo).

Amar a las comarcas es amar dos veces a España.

El Estado que nuestro Movimiento ha alumbrado aspira a reforzar la personalidad de nuestras provincias, a dotarlas de los medios de encararse con sus propios problemas y ayudarles a conservar esas peculiaridades de cada una dentro de la unidad armónica e indestructible de la Patria. (¡Muy bien, muy bien! Grandes aplausos). Mas al compás de la civilización que avanza y el mundo se recorta ante el aumento de la velocidad, la multiplicación de las comunicaciones y la necesidad de los intercambios, se hace más imprescindible la solidaridad de todos y surgen otros problemas que no bastan a resolver nuestras viejas leyes, y han de ser los hombres más capacitados y representativos de cada provincia los que han de poner al día lo utilizable del viejo Derecho.

La unidad y la solidaridad entre los pueblos y las comarcas ha pasado ya a ser ley de vida, y no puede ser cosa indiferente para la suerte de cada español ni de cada provincia.

Por eso bendecimos los fueros y la tradición, por cuanto representan de espa-

Truman anuncia que, para combatir el hambre en Europa, acaso sea preciso continuar en los EE.UU. el racionamiento de ciertos artículos

Próxima reorganización del Departamento de Trabajo norteamericano

La desmovilización de las fuerzas armadas ha sido tratada en la Cámara de Representantes

Washington. — Truman ha anunciado hoy que acaso sea necesario continuar en los EE. UU. el racionamiento de ciertos artículos alimenticios, para dar cumplimiento a las promesas hechas por el gobierno de hacer cuanto esté a su alcance para combatir el hambre en Europa.

EE. UU. — dijo — poseen suficientes provisiones de artículos alimenticios, a excepción de grasa, azúcares y aceites para atender todas las demandas de la UNRRA, en beneficio de los países europeos hasta final de año.

Al tratar de un posible racionamiento en EE. UU. dijo que no significa que no sea preciso

volver a implantar el racionamiento de ciertos artículos, si llegan a estar tan escasos de ellos en Europa, que tales racionamientos aseguren una distribución más justa de los mismos.

El Secretario de Agricultura declaró que lo que más necesita Europa es carbón, medios de transportes y víveres por este orden de importancia.

Truman recibió más tarde a una delegación compuesta de 26 organizaciones cívicas religiosas y del trabajo, que solicitaron la continuación de racionamiento para que sea posible enviar a otros países mayor cantidad de víveres para mitigar el hambre de los mismos.

TRUMAN REORGANIZA EL DEPARTAMENTO DE TRABAJO

Washington. — El Secretario de Trabajo ha manifestado que Truman anunciará hoy la reorganización del departamento de trabajo, con la cual se podrá intervenir inmediatamente en la grave situación de los obreros de la industria automovilística.

Se cree que centraliza en dicho organismo algunos centros vinculados con el trabajo, que funcionan independientemente y muchas veces en forma encontrada. — Efe.

LA DESMOVILIZACION DE LAS FUERZAS ARMADAS

Washington. — La desmovilización de las fuerzas armadas de los EE. UU. ha sido el tema debatido por la Cámara de representantes, a final del cual el jefe del bloque democrático de la misma ha anunciado que el jefe de E. M. del ejército, Marshall, dirigirá la palabra durante la sesión conjunta de ambas Cámaras. — Efe.

BENTON ASUME LA RESPONSABILIDAD DE LA SECRETARIA DE ESTADO

Washington. — El Secretario interino de Estado, Acheson, ha anunciado que el Secretario de Estado auxiliar, William Benton, ha asumido la responsabilidad en las relaciones públicas del departamento, tanto dentro como fuera de los EE. UU. — Efe.

Representantes de las iglesias católica y anglicana de Inglaterra visitan a Atlee

Intercedieron cerca de él sobre la difícil situación de los alemanes expulsados de Polonia y de los Sudetes

A partir del día 30 Berlín será «ciudad cerrada» a los efectos del racionamiento

Londres. — Una Comisión de las Iglesias de Inglaterra y Escocia, y de la Católica, ha visitado al primer ministro Atlee para llamar su atención sobre la difícil situación actual en Europa y, en especial, sobre las lamentables condiciones en que viven los refugiados alemanes evacuados de los territorios polacos y germanos que se encuentran bajo la jurisdicción del Gobierno de Varsovia y de los sudetes. La Comisión estaba formada por el Arzobispo de York, que llevaba la representación, además de Canterbury; el Arzobispo cató-

lico de Westminster y otros relevantes prelados.

El primer ministro prometió estudiar las cuestiones expuestas y hacer todo lo posible por resolverlas. Al propio tiempo, recordó los esfuerzos que realiza el Gobierno británico para vencer los problemas que se plantean en la Europa liberada para el próximo invierno, particularmente en materia de víveres, carbón y transportes.

En cuanto a la cuestión de los refugiados alemanes procedentes del Este europeo, Atlee hizo constar expresamente, que el Gobierno británico no era responsable de lo que ocurre. Recordó que en la Conferencia de Potsdam se convino en suspender las expulsiones en masa hasta que este asunto fuese estudiado por el Consejo de Control de Alemania y por los Gobiernos interesados. — Efe.

Berlin. — En la reunión celebrada por la Comisión Superior aliada de Berlín, ha sido adoptado el acuerdo de que, en lo sucesivo, sea de la competencia de los Tribunales alemanes el estudio y castigo de las infracciones sobre restricción de la circulación nocturna.

También se acordó ordenar al Municipio berlinés que proceda a la creación de mercados oficiales en diferentes distritos de la ciudad, para el intercambio de artículos de uso y consumo, así como para poner en vigor la decisión tomada de declarar a Berlín «ciudad cerrada», a partir del día 30 del actual, fecha en la que cesará la distribución de tarjetas de racionamiento a nuevos beneficiarios, aun cuando se trate de recién llegados que hayan residido con anterioridad en Berlín. — Efe.

Funerales en sufragio del Sr. Clemente de Diego

Los presidieron los Ministros de Justicia, Obras Públicas y del Aire

Madrid. — Presidiendo el Ministro de Justicia, el de Obras Públicas, del Aire y una representación de Marina, y con asistencia de los Directores Generales del Ministerio de Justicia, Tribunal Supremo y familiares, se han celebrado solemnes funerales por el alma del que fué Presidente del Tribunal Supremo don Felipe Clemente de Diego, en la iglesia de Santa Bárbara, organizados por el Tribunal Supremo y el Ministerio de Justicia.

Asistió numeroso público. —

CIFRA

Inglaterra no permitirá la libre entrada de judíos en Palestina

Checoslovaquia no renuncia a sus derechos sobre Ratibor y Kladsó

Los diplomáticos alemanes en Lisboa siguen todavía en esta ciudad

Londres. — No es cierto que Inglaterra vaya a permitir la libre entrada de los judíos en Palestina, anunciase oficialmente.

Actualmente — se añade — el Gobierno estudia el asunto con detenimiento y mientras tanto, se permite la inmigración israelita a Palestina, conforme a lo establecido en el libro blanco de 1939.

La cifra tope señalada en ese documento no ha sido aún rebasada. — Efe.

LOS DERECHOS CHECOSLOVACOS SOBRE RATIBOR Y KLADSO

Londres. — En una alocución radiada por la emisora de Praga, el Ministro de Asuntos Exteriores Marsaryk, ha manifestado que Checoslovaquia no renuncia a sus derechos sobre el territorio de Ratibor ni sobre el de Kladsko.

Agregó que las pretensiones checas son muy modestas y probablemente merecen la aprobación de las grandes potencias. — Efe.

LOS DIPLOMATICOS ALEMANES EN LISBOA

Lisboa. — Contrariamente a lo afirmado hace días, los diplomáticos alemanes acreditados en Lisboa no han salido para Londres.

Se ignora si su viaje ha sido aplazado de manera provisional o definitiva. — Efe.

UNA PETICION DEL PARTIDO SOCIALISTA ARMENIO

Londres. — El partido socialista armenio, en un memorándum dirigido a la conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores, pide se dirija un llamamiento a Turquía para que renuncie en favor de Armenia a los derechos y títulos sobre los territorios que fueron asignados a Armenia por el difunto Presidente Wilson, afirmando que los armenios, bajo el dominio turco, han sido víctimas de las mayores injusticias. — Efe.

TRABAJADOR CON FAMILIA NUMEROSA

¿Percibes el Subsidio Familiar con el aumento que por tal concepto te concede la Ley?

Presenta tu carnet de familia numerosa en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión junto con el ejemplar de Declaración o Libro de Familia y cobrarás la elevación del Subsidio que te corresponda.



Ha muerto el Primado del Perú

Contaba 75 años

Lima. — El Arzobispo de Lima, Primado del Perú y Vicario General Castrénse, Monseñor Pedro Pascual, ha fallecido a los 75 años de edad. — Efe.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27, entrel.º De 10 a 1 y de 4 a 8.

Amenaza de huelga en la industria automovilista norteamericana

Los obreros han enviado un ultimatum a las fábricas General Motors, Chrysler y Ford

Detroit. — Una huelga de grandes proporciones amenaza a la industria del automóvil. La General Motors, la mayor productora mundial de automóviles, tiene un plazo de menos de 24 horas para contestar si acepta o no el aumento del 30 por 100 sobre los jornales de los obreros.

Caso de no aceptar, irán a la huelga los obreros de 135 fábricas que suman 350.000 hombres y mujeres.

Los obreros del automóvil han enviado un ultimatum similar a la Chrysler y a la Ford Motor Company.

GANE DINERO

trabajando propio domicilio. Proporción material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544. MADRID.



PALO TUNEL
PÍDALO EN BOTELLINES

Colegio Masculino de Enseñanza Media «San Luis Gonzaga»

Calvo Sotelo n.º 57 - EL TERRENO - Teléfono 3105

Lócal amplio y ventilado junto al mar con magníficos jardines y patio para recreo

CALEFACCION

COCHE A DOMICILIO

SE ADMITEN MEDIO PENSIONISTAS

Informes y matrícula de 12 a 1 y de 4 a 7 hasta el 25 de Septiembre

Pasada esta fecha no se responde de la admisión

Edad mínima para admisión: 7 años

Inonu conferenció con el Regente del Irak

Los residentes griegos en Londres protestan de la supuesta reivindicación rusa del Dodecaneso

Las negociaciones comerciales ruso-húngaras

Angora. — El Presidente Inonu conferenció con el Regente del Irak. Por la tarde volvieron a reunirse.

El Regente ha dicho que sus actuales conversaciones tienden a fortalecer la amistad turco-iraquesa.

MENSAJE A TRUMAN Y A ATLEE

Londres. — Los residentes griegos en Londres han dirigido un mensaje al Presidente Truman y al Primer Ministro Atlee y al Regente Damaskinos para protestar de la supuesta reivindicación soviética del Dodecaneso y la califican muy duramente.

MISION COMERCIAL RUSA EN BUDAPEST

Londres. — Ha llegado a Budapest una misión comercial soviética para celebrar con las autoridades húngaras las negociaciones que se piensa duren tres o cuatro semanas.

Podeis adquirir TODO A PLAZOS incluso artículos de primera necesidad en condiciones únicas de facilidad y economía, por el sistema de

CREDITO FAMILIAR

DE LA SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA (SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca. Conquistador, 42, 3.º (Edificio del Banco Vitalicio)

CENTRAL: MADRID.

Alcalá Galiano, 3 Telf. 37132

Importantes obras de ampliación del Hospital de la Caridad, construido en el siglo XVI

Cartagena. — Se verifican importantes obras de ampliación en el Santo Hospital de la Caridad, que sostiene la población desde el siglo XVI, en que fue dado por un soldado de las guerras reales, llamado Francisco Roldán.

No cuenta este centro con ninguna subvención oficial, y todos los días un vecino de Cartagena sale con una capacha para postular por tiendas y casas particulares.

El edificio es moderno, pues el anterior quedó destruido durante la Cruzada. Actualmente se ha levantado el segundo piso y en él funcionan las salas de Maternidad y Ginecología y van a ser inauguradas las salas de Medicina y Cirugía, una sala para menores de siete años y una sala de infecciosos además de las instalaciones de Rayos X

CIFRA

BODEGA MALLORCA

¡Elegancia! ¡Distinción!

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse las CUEVAS de ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUIAS todos los días

Ha comenzado la recolección de la aceituna en los campos de Sevilla

Se calcula en setecientas mil fanegas

Sevilla. — Han comenzado las faenas de recolección de la aceituna en los campos sevillanos. La cosecha es mediana, tirando a buena, a pesar de la sequía, y los técnicos la cifran en 200.000 fanegas de la clase "gordal" y 500.000 de la de "manzanilla chica".

De las 70.000 fanegas, una parte, la más selecta, se destina a la exportación, principalmente a los Estados Unidos.

Los precios han mejorado comparativamente con los de la temporada anterior, pues se calcula en 125 pesetas la ranga, puesta la aceituna en el campo, mientras que en el pasado año se pagaron cien pesetas.

CIFRA

CORRESPONSALES NORTEAMERICANOS A VARSOVIA

Berlín. — Hoy salen para Varsovia los primeros corresponsales norteamericanos de la Agencia United Press, a quienes acompaña el Embajador estadounidense.

EFE

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores en Londres

Molotov declaró que Rusia apoya sin reservas a Yugoslavia en sus reivindicaciones contra Italia

También Rusia está muy interesada en la cuestión de Eritrea

Londres. — Molotov se ha declarado, en la conferencia de prensa, partidario de la administración individual de las colonias italianas, en lugar de la colectiva, por varias naciones.

Indicó que Rusia apoya sin reservas a Yugoslavia en sus reivindicaciones, contra Italia y añadió que los Ministros de Relaciones Exteriores en esta capital están estudiando la cuestión del Dodecaneso.

Manifestó que tenía confianza en los Gobiernos de Rumania, Bulgaria y Hungría, agregando que hay algunos Gobiernos en los que será preciso realizar cambios, pero que los Balcanes no figuran entre ellos.

Terminó diciendo que se está deliberando sobre la actitud de Rusia respecto a la cuestión de Eritrea, la cual interesa mucho a la URSS.

HAN INFORMADO YUGOSLAVIA E ITALIA

Londres. — La reunión de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores ha estado dedicada, por la mañana y la tarde, a escuchar el informe del Delegado yugoeslavo sobre el tratado de paz con Italia.

El ministro italiano de Relaciones Exteriores, De Gasperi, expuso después las pretensiones de su país.

Nuevo inspector de la Policía Armada

Madrid. — Ha tomado posesión el nuevo Inspector de Policía Armada, coronel D. Juan Asensi Cepeda.

Dió posesión el Director General de Seguridad D. Francisco Rodríguez Martínez.

SE VENDEN

terrenos en Son Boter, con vistas a Calamayor.

En la misma finca informarán.

GRECIA Y OTROS PAISES SERAN ESCUCHADOS POR LA CONFERENCIA

Londres. — Grecia y otros países serán escuchados por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias, cuando se traten los asuntos que les interesen, ha prometido Bevin al Arzobispo Damaskinos.

EFE

Los exámenes para los estudiantes de la Milicia Universitaria

Se les conceden exámenes especiales los días 15, 16 y 17 del próximo octubre

Madrid. — Como es sabido, la Jefatura Nacional del SEU ha realizado activas gestiones cerca del Ministerio de Educación Nacional en relación con los estu-

diantes de la Milicia Universitaria.

Homenaje a la memoria del arzobispo Diego Gelmírez

Lo organiza la Escuela Naval de Marín

Santiago de Compostela. — Técnicos de la Marina han efectuado sondeos en la ría de Catoira para ver si es posible que hasta la misma lleguen buques de guerra de pequeño tonelaje, con motivo del homenaje que la Escuela Naval de Marín tributará en octubre próximo a la memoria del Arzobispo y primer almirante de la Esc. Cuadra, Diego Gelmírez.

Este homenaje se le tributará en ocasión de abrirse nuevamente al culto la capilla del Apóstol Santiago, próxima a las históricas torres del oeste, que fueron construidas por orden de Gelmírez para contener desde allí la invasión de los normandos en el siglo XII. Se tiene la impresión de que hasta Catoira podrá llegar el buque planero "Artabro".

CIFRA

ULTIMA HORA

La vista del proceso contra los "criminales de guerra"

El general inglés Hughes, como testigo de cargo, declaró que el campamento de Belsen era un espectáculo espeluznante

Luneburgo. — Joseph Kramer, Jefe del campo de concentración de Bejsen, sonreía ligeramente al ocupar su puesto como acusado en el segundo día de la vista del proceso contra los criminales de guerra.

Como testigo de cargo prestó declaración el general de brigada británico Hughes que fue uno de los primeros en entrar en el campo de concentración cuando fue liberado. Dijo que el espectáculo que ofrecía el campo era espeluznante. Personas vivas, agregó, estaban mezcladas con los cadáveres.

Los defensores hicieron varias preguntas al general Hughes y seguidamente la vista fue aplazada hasta hoy

EFE

Exposición de Juan Cabanas en Buenos Aires

"La Argentinita" ha tenido que sufrir una segunda intervención quirúrgica

Buenos Aires. — El embajador de España, acompañado de su esposa y gran número de personalidades argentinas asistieron a la inauguración de la exposición de pinturas de Juan Cabanas, en las Galerías Witcomb.

EL ESTADO DE SALUD DE "LA ARGENTINITA"

Nueva York. — El estado de salud de la bailarina española "La Argentinita" sigue siendo grave.

Ha tenido que ser objeto de una segunda intervención quirúrgica que al parecer ha sido satisfactoria aunque a su estado de debilidad ha requerido estos días catorce transfusiones de sangre.

EFE

Inglaterra no podrá suministrar víveres a los países europeos durante este último semestre

Londres. — El Ministro de Alimentación advirtió ayer en la conferencia de prensa, que los países europeos que han estado recibiendo víveres de Inglaterra durante los últimos seis meses, tendrán que buscarlos en otros sitios tan pronto terminen los embarques del programa actual.

EFE

Las fiestas conmemorativas de la independencia chilena

El Presidente, acompañado del Gobierno y del Cuerpo diplomático, asistió a un Te-Deum en la Catedral

Santiago de Chile. — Con gran júbilo y entusiasmo se están celebrando las fiestas conmemorativas del 135 aniversario de la independencia chilena.

El presidente de la República, acompañado del Gobierno en pleno y del cuerpo diplomático asistió a un solemne Te-Deum que se cantó en la Catedral.

Preparados para la huelga en Norteamérica

Se trata de los obreros de la industria petrolífera de seis Estados

Nueva York. — Los obreros de la industria petrolífera de seis estados del centro de Norteamérica están preparados para declararse en huelga mientras los despidos y cierres, que afectan a 215.000 trabajadores, prosiguen en todo el país.

EFE

El senador norteamericano Russel pide que Hiro-Hito sea declarado criminal de guerra

Washington. — El senador Russel ha presentado a la Alta Cámara un proyecto de Ley según el cual Hiro-Hito debería ser juzgado rápidamente como criminal de guerra.

Russel afirmó, refiriéndose a Hiro-Hito: Si permitimos que continúe en el trono ese superdelincuente habremos perpetuado entonces el mito de su divinidad.

EFE

DEPORTIVAS

La primera gran jornada futbolística, la del domingo

INAUGURACION DE "EL FORTIN"

El Levante visitará al Constanca y el Atlético Baleares al conocido Sueca

El sábado será bendecido el nuevo campo del Mallorca

El próximo domingo será la primera gran jornada futbolística de la temporada. Comenzará la lucha en Primera División y en Segunda, además de — naturalmente — continuar en Tercera.

He a continuación el detalle de los partidos a disputar:

PRIMERA DIVISION

Celta — Castellón
Hércules — Sevilla
Barcelona — Gijón
Betis — Español
Murcia — Alcoyano
Valencia — At. Aviación
Madrid — At. Bilbao

SEGUNDA DIVISION

Mallorca — Jerez
Salamanca — Sabadell
Granada — Real Sociedad
Betis — Zaragoza
Ceuta — Córdoba
G. Tarragona — Ferrol
Coruña — Santander

TERCERA DIVISION

(6.º grupo)

Constancia — Levante
Sueca — At. Baleares
Acero — Saguntino
Malvarrosa — Carcagente
Teruel — Játiva

Para los mallorquines, la fecha del 23 de septiembre de hoy, ganará importancia — por encima de la de uno u otro encuentro — la de la inauguración de El Fortin. El anhelo de muchos años va a ser convertido en realidad. Sobre el verde rectángulo del novel terreno, el Mallorca pondrá al Jerez su temozado y por todos los síntomas excelente equipo. Reunir mayores atractivos en un sólo

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

acontecimiento es, prácticamente, imposible.

El sábado, a las siete tarde, el M. Itre. Sr. don Jaime Espases, Canónigo, en representación de nuestro venerable prelado, bendecirá el nuevo campo y sus dependencias.

Ayer, por la mañana, hubo entrenamiento en "Buenos Aires". Picas, el defensor cuyo fichaje previmos, ya asistió. Es seguro que, antes de que Calcedo diga su última palabra sobre el once que ha de ser opuesto a los andaluces, se celebre otra sesión preparatoria.

Nota del C. D. Mallorca

Se comunica al personal empleado del campo de Deportes pasen por las oficinas de este

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

Club para recoger los carnets durante los días 20 y 21 de 7 a 9 noche.

Palma, 18 de Septiembre de 1945.

Los problemas económicos de MEDICO y BOTICA que se presentan al dar a luz, están solucionados para las TRABAJADORAS y ESPOSAS DE PRODUCTORES con la obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión.

Entérate de tu caso, en cuanto estés embarazada, en la Delegación de I.N.P.

El Constanca recibirá la visita del Levante, un equipo que batalla para recuperar la categoría que perdió. Su espectacular victoria del pasado domingo — el doce a cero — le presenta como enemigo temible para un conjunto que, por todos los medios, habrá de procurar borrar la mala impresión que

dejará su actuar del domingo ante el Atlético Baleares. Parece probable que en la formación blanca haya algunas modificaciones.

El conjunto de los Hostalets, victorioso en su primera salida a la palestra, irá a Sueca. El titular de esta ciudad es ya conocido de nuestros aficionados. El Atlético Baleares eliminó el año pasado de la Copa Federación Española. No es, pues, imposible, que el domingo se saque algún punto del campo levantino.

SE DICE...

¿Qué hoy del medio centro Rovira?

Unas líneas de "Marca"

En el periódico "Marca" llegado esta mañana leemos lo siguiente:

"Como final de las adquisiciones realizadas por el "Mallorca" ha estampado su firma el que fué gran medio centro internacional y figura de acusado relieve en el Español, de Barcelona y Madrid, Rovira. Junto al brillante plantel de elementos conseguidos para la competición de Liga, Rovira reforzará el once que aspira a realzar un brillante papel en la Segunda División.

El Mallorca, con la mencionada ficha ha ultimado sus fichas para la permanencia, aspirando al ascenso. La poca fortuna en sus actuaciones de la anterior campaña ha obligado a adquisiciones de renombre como ésta de Rovira".

Hasta aquí lo que dice "Marca".

Sobre el tema, hemos hablado esta mañana a persona que del mismo puede estar enterada, y su contestación ha sido ésta: —Por ahora... no hay nada. Eso no quiere decir que no pueda haber... dentro de unos días.

Calendarios futbolísticos

De la imprenta "Porbus" hemos recibido — y agradecemos el obsequio — un lote de calendarios deportivos de Segunda y Tercera División (grupo 6.º).

Por su disposición, tales calendarios son sumamente prácticos.

CREMAS A GRANEL cacao, café, vainilla, curazao, chartreusse, callisay, estomacal, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en

BODEGA MALLORCA

CICLISMO

A. Fombellida se fracturó la clavícula

Se suspende la "americana" de mañana

Nos comunica la empresa de Tirador que se ha visto obligada a suspender y aplazar la última carrera para el torneo



A. FOMBELLIDA

"Pareja reina" que debía celebrarse mañana, jueves, en Tirador.

Nuestro paisano Gual acabó el domingo la Vuelta a Cataluña con una fuerte lesión en un brazo; y por si esto era poco, el mismo domingo, por la tarde, corriendo en el Velódromo de Tortosa, su compañero de equipo Alejandro Fombellida sufrió una aparatosa caída, fracturándose una clavícula, lo que ha motivado la suspensión de la carrera de mañana.

La empresa está haciendo gestiones para celebrar en su lugar el sábado por la noche una gran carrera con entrenadores a moto.

Se acerca a su final el Campeonato balear de tenis

Resultados de las dos últimas jornadas

Con gran animación y en presencia de nuestras Autoridades, se jugaron el pasado sábado la semifinal de Individual Caballeros entre los señores Alomar y Riera, volviendo otra vez a adjudicarse la victoria este último por 13/11, 11/9 y abandono, clasificándose así para la final.

En la de Dobles Damas jugada entre las señoras Dicenta y Gil de Mendizábal contra las señoritas Morey-Irazazábal, vencieron éstas brillantemente por 6/1 y 6/4, proclamándose Campeonas de Baleares.

El lunes se jugaron la final de Individual Damas, venciendo las señoras Dicenta y Gil de Mendizábal, por 6/0 y 7/5 en un partido en que la señora de Gil de Mendizábal reaccionó muy bien en el segundo «set», venciendo no obstante la señora Dicenta y adjudicándose el Campeonato de Baleares.

En el Doble de Caballeros, la final entre los señores Roses-Alomar y Riera-Domínguez fué en extremo disputado e interesante, venciendo finalmente Riera-Domínguez por 6/3, 3/6, 6/1 y 6/3.

En la prueba Consolación: Roca A. vence a Servera por W. O. Forteza vence a M. Roca por W. O.

Carbó vence a Roses por W. O. Alzamora vence a Salvá por 6/1 y 6/1.

Grau vence a Alzamora por W. O.

Bosch vence a Mascaró por 6/2 y 6/2.

Marroig vence a Mulet por 6/4 y 6/2.

Estarellas vence a Panadés por W. O.

Orden de juego para hoy

A las cinco treinta:
Final parejas mixtas: Señorita Font. Morey-Riera contra señora Gil de Mendizábal-Domínguez.

A las seis treinta:

Final individual caballeros Riera contra Domínguez.
Seguidamente reparto de premios.

Consolación

A las cinco: Carbó contra P. Roses.

A las seis: Grau contra Bosch. Marroig contra Estarellas.

Vencedor Carbó-Roses contra Forteza.

Regata-crucero a la Isla del Sech

«Cami» y «Vedrine» fueron los vencedores

El pasado domingo y como en años anteriores, se celebró la tradicional regata crucero a la «Isla de Sech». Concurrieron a la misma los cruceros de las diferentes series, pertenecientes al Real Club de Regatas, sociedad organizadora de la prueba. La lucha resultó reñida. Las clasificaciones quedaron establecidas como sigue:

CRUCEROS MAYORES

1. «Cami», con el tiempo de 3 h. 46 m. 59 s. 9
2. «Antonia», con 3 h. 53 m. 43 s.

CRUCEROS MENORES

1. «Vedrine» con 3-23 24.
2. «Brisote» con 2-12-43
3. «Brisa» con 3-41-40
4. «Dumb» con 3-50-19
5. «Banzay» con 4-00-17

Los tiempos que damos a cada una de las embarcaciones, es el tiempo invertido, un vez aplicadas las diferentes compensaciones por diferencias de esloras.

La bomba atómica y la energía nuclear

Declaraciones del profesor C. Oliphant

Birghaman. — Uno de los colaboradores de la bomba atómica, profesor C. Oliphant, ha declarado que el mundo está indefenso ante dicha arma y ha calificado de irrisoria la pretensión de que los Estados Unidos e Inglaterra podrán guardar indefinidamente el secreto de la misma.

Añadió que llegará a construirse una bomba que tenga los mismos efectos que diez millones de toneladas de trinitolueno y que confiaba que dentro de diez años la industria será impulsada por energía nuclear y se utilizará en el futuro como fuerza motriz para toda la producción en masa, sustituyendo a las demás formas de combustible, especialmente el carbón.

UN REGALO SEMANAL de
OSBORNE
VINOS Y COÑAC
A LOS AFICIONADOS AL FUTBOL

Don
que vive en calle de
núm. prevé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

Mallorca _____ Xerez

Constancia _____ Levante

Sueca At. Baleares _____

(Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma.

A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregará

Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE

En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la CAJA. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIEN PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se somete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

El Concilio de Trento y los valores artísticos

(Viene de la página octava)

respecto del bello ideal del arquitecto, y a su mayor entrega al natural. Pefe el verdadero preludio de la nueva sensibilidad barroca; la que comienza a sentir el tremolo religioso despertado por la Contrarreforma, está en tres artistas que dan entrada en sus obras a este mundo de emociones luminosas que van a inspirar el nuevo: Miguel Angel, Tintoretto y El Greco.

En el Juicio Final de la Sixtina se contienen los dos polos del Renacimiento y del barroco; del primero se conserva la forma atlética y desnuda, el ritmo heroico de la composición y de los gestos, pero todo aparece entremecido por un terrible soplo de majestad imponente, por una emoción luminosa que pertenece enteramente al nuevo mundo de la Contrarreforma. En Tintoretto se ven los agitados ritmos de sus composiciones llenas de drama.

Cines

"Edison, el hombre"

La encarnación de personajes históricos obliga a los artistas a ciertos esfuerzos que ponen a prueba la capacidad del actor.

En la caracterización de Thomas A. Edison, Spencer Tracy trabajó cincuenta y dos días de los cincuenta y tres que se emplearon en filmar la cinta.

La película Metro Goldwyn Mayer, "Edison, el hombre" se compone de noventa escenas, en ochenta y cinco de las cuales toma parte Spencer Tracy y el conjunto de diálogo que él pronuncia, comprende ocho mil palabras, cifra que se dice rápidamente, pero que representa algunas horas de estudio.

La cara de Spencer Tracy, de la que él afirma que no hay maquillaje que logre mejorarla, es tal vez uno de los factores que ha contribuido más a la carrera de este actor. La naturalidad de expresión que posee le ha permitido encarnar personajes muy dispares, si bien todos ellos caracteres de expresión sincera: "Manuel" en "Capitanes intrépidos", el Rev. Padre Flanagan, Henry M. Stanley, el Padre Tim en "San Francisco" y su última creación Thomas A. Edison.

Spencer Tracy casi siempre actúa sin maquillaje, detalle que encanta a los operadores ya que difícilmente se encuentran artistas que puedan trabajar en semejantes condiciones.

Muchos lectores recordarán que los primeros pasos de Spencer Tracy en la pantalla consistieron en la encarnación de "gangsters" y tipos oscuros, hasta que se le confió el papel de Padre Tim. A partir de entonces sus películas han adquirido una calidad muy superior, y en ellas ha podido presentarse con su expresión natural que le ha logrado los más lisonjeros éxitos.

"El fantasma y doña Juanita"

Por la importancia de su realización, así como por sus aspiraciones artísticas, "El Fantasma y Doña Juanita" sigue las huellas de la anterior realización de Rafael Gil para la misma productora Cifesa Producción, "El Clavo". Reconstrucción de época — ésta mucho más reciente que aquella —, creación de la "atmósfera" de una pequeña ciudad provinciana, trazado de tipos diversos sin desvirtuar su sentido humano y, sobre todo, enhebrar con el ambiente y los tipos una historia suave y poética, dotada de ese humorismo que hace reír, sentir y pensar, ha sido la tarea de Rafael Gil, que para lograrlo ha puesto en juego su siempre elevada inspiración cinematográfica, su capacidad para resolver los problemas técnicos y, en fin, su gran preparación. Esta película declarada de interés nacional, será presentada solemnemente por Cifesa.

tismo, el empleo de la luz como medio de acusar lo milagroso y lo patético de sus escenas y el acento profético, lleno de gravedad y violencia, que impregna sus grandiosas concepciones religiosas. Pero es el Greco quien abre definitivamente la puerta a ese mundo nuevo. Luz y color, elementos esenciales de la pintura veneciana y la esquematización característica del arte bizantino las utiliza para acentuar el valor sagrado de sus composiciones, desdeña la forma perfecta y los cánones apolíneos de la figura humana, y vuelve la espalda al ideal platónico del neopaganismo renacentista. Pero lo que le da valor y carácter de arte de la Contrarreforma, es lo que se ha dado en llamar evidencia de lo sobrenatural y no sólo en las composiciones suyas que ilustran escenas del Evangelio, sino en cualquier fragmento del Greco está patente esa evidencia de un trasmundo sobrenatural; lo mismo en los ojos de un cristo o de un santo en oración, que en las manos retorcidas y anhelantes de un devoto o en cualquiera de los paisajes nocturnos de Toledo.

El barroco y sus formas artísticas proceden más que de la evolución natural según principios immanentes al arte mismo, más que de la dialéctica histórica del cambio de las formas según una curva normal, del contagio de esa emoción salida del carácter numinoso que lleva consigo el movimiento que se encarna en San Ignacio y en los místicos. (Prohibida la reproducción)

MUJER: por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para tu formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor social y patriótica.

TEATROS

BORN

"El señorito Pepe"

Luis de Vargas escogió para escribir su comedia "El señorito Pepe", que ayer se estrenó en la Sala Born, el ambiente estudiantil que tiene el encanto de la juventud y de la vida en camaradería, tanto si se trata de muchachos que tienen el campo para sus travesuras en las casas de huéspedes como si son señoritas las estudiantes alojadas en residencias que tienen cierta libertad para alternar con muchachos y asistir a bailes y diversiones, ambiente que en el teatro cuenta con varias obras de mucho éxito.

En "El señorito Pepe" hay buena intención por parte del autor, y los contrastes de manera de ser de los estudiantes dándole incluso carácter etnográfico, especialmente en la andaluza y la vasca, le dan cierta simpática movilidad escénica que se desarrolla blandamente con la llegada del hijo de la directora, que en sus tiempos fué una "bala perdida" y que, regenerado, se enamora de la estudiante principal, impidiendo con sus antecedentes amorosos, que el papá de ésta caiga en las redes que una lagartona le tendía.

La obra pasó sin gran entusiasmo, aplaudiéndose al final de cada acto, saliendo a escena sus intérpretes, especialmente las Sras. Gascó y Cortés y el señor Granada.

ALQUILU

cétrico primer piso, únicamente para despacho. Informes: c. Sans, 35.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

VI Asamblea de la Asociación de Antiguos Blauets de Lluch

El domingo pasado, día 16, celebró en el Santuario de Lluch la VII Asamblea de los Antiguos Blauets.

El oficio, solemnisimo, fué celebrado por el nuevo P. Prior del Santuario Rdo. Bartolomé Bauzá, ayudado por los Rdos. Dr. Garau, Económico de Santa Cruz, y Sr. Juan, Regente de Pont d'Inca, Presidente y Secretario, respectivamente, de la Asociación; el sermón, enjundioso, fué pronunciado por el P. José Nicolau; Misa, a voces, del mejor repertorio de la gran Schola Lucana interpretada a la perfección bajo la batuta del P. Illers; fulgores de luz y aromas de incienso. Función religiosa de fiesta mayor.

En la Sala de la Infanta se reunió la Asamblea. Presidió el M.ltre. Dr. Caimari, Secretario del Obispado y Asociado Adherido. Con él integraban la presidencia los directivos antes mencionados con el tesorero Sr. Martínez y el P. Prior.

Extraordinaria concurrencia de Asociados y multitud grande de peregrinos. La espaciosa Sala de la Infanta ofrece un brillante aspecto. La Escolanía pone la nota de gracia infantil en el interesante acto.

La Asamblea tiene un doble objeto: honrar al nuevo Prior, primer Blauet que ostenta tan alto cargo, y designación de nueva Junta Directiva de la Asociación.

Los Sres. Secretario y Tesorero dan cuenta del ejercicio del año; el Dr. Caimari deleita a la concurrencia con sus composiciones poéticas tan celebradas; intervienen, llenos de entusiasmo, varios espontáneos. La atmósfera está caldeada intensamente con el fuego de espíritus vibrantes. Habla el Presidente. Es la ofrenda de honor al primer Antiguo Blauet Prior. Se aplaude con frenesí y, de pie, todos los Asambleístas cantan el "Ad multos annos". Más tarde el P. Prior, emocionado ante un homenaje que sabe ser sincero, pronuncia unas palabras de aliento y cariño.

El Sr. Presidente, en nombre de la Junta, anuncia que ha terminado ésta sus funciones reglamentarias. Elecciones. Y aquel centenar de hombres reunidos en Lluch de los cuatro vientos de Mallorca confirma en sus cargos a los que, desde su fundación, han venido rigien

do la Unión de Antiguos Blauets. Enhorabuena.

Comida de hermandad. Foco colectiva. Concierto en la Sala de la Infanta en el que se desgrana el soberbio Oratorio de Lluch y una apacible canción de cuna. Admirable.

Y entre despedidas de afecto se oye por doquier: un grand día. Hasta el año próximo.



HOY, desde las 3'15 tarde

La espectacular joya cinematográfica

LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

De complemento:

TURBANTE BLANCO

Próximo programa:

EL HIJO DE LA FURIA

y

OTRA REUNION DE ACUSADOS



COMPANIA DE COMEDIA

TINA GASCO

FERNANDO GRANADA

HOY, A LAS 7 DE LA TARDE Y 10 DE LA NOCHE

LA MAS DESEADA REPOSICION

La comedia de

JOAQUIN CALVO SOTELO

Cuando llegue LA NOCHE

LA NOCHE

El mayor éxito de TINA y FERNANDO

MAÑANA: Tarde y Noche

Sensacional ESTRENO NI MARGARITA NI EL DIABLO

NI MARGARITA NI EL DIABLO

de CARLOS LLOPIS

de CARLOS LLOPIS

VIERNES:

VENTOLERA

La obra póstuma de los

HERMANOS QUINTERO

TEATRO LIRICO

HOY, Miércoles 19 -- A las 6'30 y a las 10 noche

PRESENTACION DEL POPULAR

MAESTRO SERRAMONT

el autor de las más celebradas melodías modernas con su

Espectáculo de Verdadera Selección

del que forman parte

Trío Brasil -- Bobby

Lucía la bella y Salvador Barcas

Hermanas Duncan y Ana Marlín

LOLA CARTAGO

Celia y Simoney

Maruja Montesinos

y la formidable

Orquesta Musette

con sus vocalistas

Carmen Valken y Mayra Montiel

presentando las novedades

"El órgano eléctrico" y "La guitarra mágica"

y la escenificación del pasodoble

"Mi emoción al ver a Arruza"

UN ESPECTACULO DE CALIDAD

CARTELETA

TEATROS

Born. — 7 tarde y 10 noche: Compañía de Comedias Tina Gascó y Fernando de Granada: "Cuando llegue la noche".

CINES

Actualidades. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

Astoria. — Desde las cuatro: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Montijo".

Avenida. — Desde las 3'15: "Maravilla del Toreo" y complementos.

Hispania. — Desde las seis: "Ahí está el detalle" y "El rey de las finanzas".

Metropol. — Desde las 3'30: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Guzmán".

Moderno. — Desde las 3'30: "Sospecha" y "Las cinco revoluciones".

Principal. — Desde las 3'30: "La tragedia de la Bounty" y "Turbante blanco".

Protectora. — Desde las 4'00: "Maravilla del Toreo" y complementos.

Rialto. — "Sospecha" y "La octava mujer de Barba Azul".

COMENTARIOS

Misal complementario

He ahí otro de los méritos principales del "Himnario" litúrgico del Dr. Caimari. El sacrificio de atabanza — dice el mismo en el "prólogo" citando una bella frase de Baumer — es "un eco y una repetición del sacrificio sacramental, de la idea sacrificial y del culto sacrificial". Hay una misma luz, gárgala entre las preces y los cánticos del rezo litúrgico peculiar de una fiesta y las preces y lecciones de la misa propia del día. Y no sin razón, puesto que el Oficio divino al evocar por un lado las primitivas "vigilias" de los cristianos, por otro, gira en torno de la "synaxis" o misa como una preparación y como una acción de gracias.

En cada ciclo litúrgico y en cada una de las fiestas de los diversos ciclos emerge una idea central, profundamente dogmática y teológica, formativa y eminentemente ascético-mística, que late y se desarrolla a través de todos los rezos. Por eso el autor del "Himnario" se propuso también en su obra ilustrar el sentido de cada una de las fiestas del ciclo temporal en demostración de que éstas no son simples conmemoraciones históricas de la vida de Cristo y de los misterios de nuestra Religión, sino un elemento de vida sobrenatural.

A este respecto el Dr. Caimari ha procurado ambientar superabundantemente las grandes festividades del Señor y los domingos del año, no sólo ahondando en su historia, en su desenvolvimiento litúrgico y en su mística, sino también subrayando y amplificando sus objetivos teológico-morales que se persiguen en unas y otros, mediante un extenso análisis de las distintas facetas para llegar luego a la síntesis requerida.

En este sentido el "Himnario litúrgico" nos ofrece una gran novedad y viene a ser un complemento de los misales para los fieles. Por regla general los misales destinados al uso popular, no insertan sino algunas notas preliminares relativas a los distintos ciclos litúrgicos y a las fiestas anuales, ni se les puede exigir más, considerado su fin marcadamente definido; por consiguiente sus anotaciones pecan ordinariamente de harto escueltas. En el "Himnario" del Dr. Caimari sucede totalmente al revés; el trabajo de síntesis es maravilloso, de tal modo que se logra plenamente hacer ver no ya que oficio divino y misa forman en cada festividad una estructura viva, sino que todo, todo da vueltas en torno de la idea central pre-concebida.

Y cabe asimismo destacar el valor de las apostillas aclarativas que ilustran cada una de las fiestas y las homilias breves de los evangelios de los distintos domingos del año. Cada una de ellas ofrece un arsenal de comentarios y datos interesantes, de tal manera que bien pueden servir de guía a los predicadores para sermones y triduos. Superfluo es hacer hincapié en que cuantas ideas se indican en las citadas apostillas y homilias son siempre "ad hoc" y están libres de broza literaria y superflua, y su valor sube de punto por cuanto orientan sólidamente la piedad cristiana y tienden a enmarcarla con precisión en el justo medio dogmático-litúrgico.

Como es de suponer, este trabajo le ha llevado al Dr. Caimari largas horas de investigación y de estudio; pero su trabajo no ha sido baldío; su "Himnario" ha resultado no sólo un libro de preces y de oración sino también un denso prontuario para los mismos sacerdotes, que contribuirá a la eficacia del ministerio de formación en la campaña litúrgica iniciada entre el pueblo cristiano.

El Concilio de Trento y los valores artísticos

El fenómeno artístico que deriva de aquel Concilio es el estilo que conocemos con el nombre de barroco

En el "Juicio final" de la Capilla Sixtina se contienen los dos polos del Renacimiento y del barroco

Por Francisco Abad Rico

La rebelión luterana de principios del siglo XVI una fecha de trascendencia suma en el desarrollo de la historia Universal. La bandera de rebeldía alzada por Martín Lutero en Witemberg corrió los cimientos de la religión que había sido hasta entonces la base que sustentaba a la sociedad. La defensa de las instituciones atacadas fué enérgica; no es preciso sino recordar que un siglo de guerras religiosas ensangrentó a Europa y abrió abismos entre los pueblos no cerrados todavía y la unidad del viejo continente que venía desde los tiempos del Imperio Romano, quedó rota. Pero de nada hubiera servido el estatu quo religioso que significó la paz de Westfalia, si el Concilio, reunido en Trento ahora precisamente hace cuatrocientos años, no hubiera establecido las bases de nuevo asiento de la cristiandad escindida.

El Concilio tridentino reformó la Iglesia, no en el dogma que en esto es inmutable, pero sí en la organización y en la disciplina y reafirmó las verdades que desde su fundación venía predicando. Esa nueva ordenación de la vida llegó a todos los rincones del espíritu y el arte fué uno de los más influidos y al mismo tiempo de que los que en mayor medida contribuyeron a la propagación de las nuevas bases de la sociedad católica formada en la magna reunión celebrada a la sombra de los Alpes, en el corazón de Europa.

El fenómeno artístico que deriva del Concilio de Trento es el estilo que conocemos con el nombre de barroco. La explicación que diéramos al fenómeno del barroco quedaría frustrada si olvidamos que en el cambio de estilo Renacimiento Barroco interviene algo de tal volumen histórico como es la lucha religiosa.

La revolución religiosa y el clima de catástrofe que engendra, vienen a interrumpir el sueño de la concepción serena, equilibrada y gozadora de la forma y de la belleza que inspira el arte apolíneo arquetípico e idealista del pleno renacimiento. Las fuerzas de educación tradicional se agrupan en torno al movimiento de la Contrarreforma y se cobijan junto a la cálida temperatura espiritual que desarrolla en aquellos países a los que alcanza su influjo. El arte queda afectado y los

107 sacerdotes y monjas canadienses, liberados de un campo de concentración nipón

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia que según noticias de Kunming (China), 107 sacerdotes y monjas canadienses han sido liberados por los aliados en el campo de concentración de los japoneses de Mokdum, en Manchuria. Es satisfactoria la salud de estos religiosos de los cuales 14 han manifestado su intención de regresar al Canadá inmediatamente. El resto de sea continuar su obra misionera entre los chinos.

EFE

nuevos valores encuentran en él un dócil medio de expresión y propaganda.

El Renacimiento cuando aborda el tema religioso lo hace adoptando el repertorio ideológico y formal de su época, con ropajes plásticos que hacen de las divinas personas, o de los santos, o de los profetas, algo como miembros de una humanidad superior; seres bellos, nobles, bien proporcionados, graves y dignos habitantes de un mundo por encima del nivel común de los hombres. Las emociones religiosas del cristianismo son traducidas a un lenguaje platónico que en cierto modo las adultera. Si esto sucede con las obras de arte religioso ni que decir tiene que en el género profano ese neopaganismo del arte renacentista se exhibe con más ostentosa claridad. Rafael, el artista más representativo del pleno Renacimiento, significa el punto máximo de la curva en ese acercamiento de la forma del arquetipo y por el carácter clásico que imprime a la figura humana. Tiziano, que es uno de los artistas que se entrega más a la vida y a la sensualidad despreocupada, acierta en algunas de sus obras religiosas con mayor adecuación al tema que otros artistas italianos de su tiempo, y esto se debe sin duda a una menor esclavitud

(Continúa en la 7.ª página)

Truman felicitó al Presidente de Chile con motivo de celebrar este país su fiesta nacional

La conmemoración en España de la independencia chilena se celebró con recepciones en la embajada en Madrid y en el consulado general de Barcelona

Washington. — Truman en ocasión del aniversario de la independencia de Chile ha dirigido un telegrama de felicitación al Presidente, Ríos, al Gobierno y al país. — Efe.

Madrid. — Con motivo de la fiesta nacional de Chile, ondearon las banderas en todas las representaciones diplomáticas de los distintos países acreditados en España. En la Embajada de Chile se celebró una recepción asistiendo diversas personalidades entre ellas el Subsecretario de Educación, Embajador de la Argentina, Secretarios de las Misiones hispanoamericanas acreditadas en Madrid (Director de la Agencia Efe, Directores de periódicos madrileños, etc. El Encargado de Negocios de Chile hizo los honores a los invitados se brindó por España y Chile. — Cifra.

Barcelona. — Con motivo de la fiesta nacional de Chile se ha celebrado este mediodía en el Consulado General una brillante recepción a la que concurrieron todos los miembros de la colonia

Se prohíbe a los canadienses el acceso a la ciudad de Utrecht

Informaciones norteamericanas atribuyen a Rusia reivindicaciones sobre el mandato de Tripolitania y otras colonias italianas

Se ha aplazado la firma del proyectado acuerdo petrolífero austro-ruso

Utrecht. — El acceso a la ciudad de Utrecht ha sido prohibido por orden de la superioridad a las tropas canadienses, anunciándose oficialmente.

La decisión se ha tomado a raíz de varios incidentes ocurridos el domingo por la tarde, entre soldados y civiles.

El Alcalde ha prohibido las reuniones públicas de más de dos personas.

Cuatrocientos soldados canadienses se dirigieron el domingo hacia el centro de la ciudad y a una señal, se dirigieron a maltratar de palabra y obra a los vecinos. — Efe.

Ha dimitido el Secretario de Guerra norteamericano

Washington. — La dimisión del Secretario de Guerra norteamericano, Stimson, ha sido hecha pública anoche. Truman ha nombrado para sucederle al hasta ahora Subsecretario del mismo Departamento, Robert Patterson.

LOS PLANES RUSOS DE PENETRACION EN EL MEDITERRANEO

Londres. — Informaciones de periodistas yanquis atribuyese a Rusia reivindicaciones sobre el mandato de Tripolitania y otras colonias italianas, lo que ha causado cierta sensación en los círculos diplomáticos de Londres.

Las informaciones amplían gradualmente el cuadro de penetración en el Mediterráneo.

La citada información dice que la propaganda rusa incluye ataques al gobierno Griego y apoyo ruso a Bulgaria, Macedonia y Yugoslavia, contra Grecia e Italia. — Efe.

APLAZAMIENTO DE LA FIRMA DEL ACUERDO PETROLIFERO AUSTRO-RUSO

Viena. — Se ha aplazado la firma del proyectado acuerdo petrolífero austro-ruso, dice el corresponsal en Viena del "Times". Pidió el aplazamiento el Dr. Renner, jefe del Gobierno provisional austriaco.

Dícese que la decisión no debe atribuirse en modo alguno al interés y preocupación despertado por este asunto en Gran Bretaña y los EE. UU.

Agrega que el Gobierno de Renner tiene pocas probabilidades para resistir los deseos rusos y, en todo caso, se sabe que los Ministros comunistas favorecen la firma del acuerdo. — Efe.

EL MEMORANDUM YUGOSLAVO

Londres. — El Gobierno yugoslavo ha publicado en Londres un memorandum desarrollando las razones por las que Yugoslavia debe anexionarse a la llamada marca Juliana, que incluye Trieste, Fiume y Gorizia.

Apóyase en que la mayoría de habitantes son de raza sur-eslava y que la región pertenece geográficamente a Yugoslavia y económicamente también está más unida a Yugoslavia que a Italia.

También expone como argumento el hecho de que la población se levantará contra las fuerzas italo-germanas, teniendo 52 mil muertos, y dice que los mismos italianos de Trieste se unieron a los partidarios eslovenos, pidiendo la unión con Yugoslavia. Efe.

Corea debe ser libre e independiente

Declaraciones de Truman

Washington. — Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y China están de acuerdo en que Corea debe ser libre e independiente, ha declarado el Presidente Truman.

Ha comenzado la creación de una gran nación — agregó — con ayuda de los Estados Unidos, China, Gran Bretaña y Rusia.

EFE

